

政法舆情周报

2024 年第 3 期（总第 3 期）

快页云舆情实验室

2024 年 4 月 22 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	又一个医院大老虎被抓，网友义愤：医院贪腐，害了多少百姓？	安徽省纪委监委
02	学校以合同到期为由解雇怀孕老师，法院：学校需支付赔偿金	湖南省高级人民法院
03	平罗刑事速裁法庭敲响集中办案“第一槌”	平罗县检察院
04	北海一女子被丈夫家暴，法院发出人身安全保护令以法之名守护“她”	北海市铁山港区人民法院
05	广州天河 1·11 宝马撞人案罪犯温庆运被执行死刑	广州市中级人民法院
06	贪了 29 年！范一飞敛财超 3.86 亿	黄冈市中级人民法院
07	国开行原副行长王用生被公诉，曾被批通过投资入股大肆敛财	吉林市人民检察院
08	贵州一原副厅长级干部受贿案一审开庭	贵州省黔南布依族苗族自治州中级人民法院
09	青羊法院近日审结一起医疗行业受贿案件	青羊法院
10	被控非法收受财物 1.08 亿余元，李东受贿案一审开庭	江西省宜春市中级人民法院



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01：又一个医院大老虎被抓，网友义愤：医院贪腐，害了多少百姓？

网站：百度

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-17

情感属性：负面

敏感词：违纪违法 涉嫌

涉及机构：安徽省纪委监委

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1796553473302083651&wfr=spider&for=pc>

近日，安徽省纪委监委发布消息，合肥市政协副主席、合肥市第一人民医院原院长戴夫因涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。

此消息一出，立即引起了社会各界的广泛关注。

戴夫，一位在医学领域有着深厚背景的专家，拥有医学博士学位和博士生导师的头衔，其职业生涯本应致力于救死扶伤、教书育人。

然而，如今他却因涉嫌违纪违法而接受调查，这无疑给社会带来了巨大的震动。

02：学校以合同到期为由解雇怀孕老师，法院：学校需支付赔偿金

网站：百度

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-18

情感属性：负面

敏感词：违法 解除

涉及机构：湖南省高级人民法院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1796662368565565470&wfr=spider&for=pc>

在发现自己怀孕后，益阳一学校的老师被学校通知不再续签合同，双方最终闹到了法院。

4月16日，湖南高院联合省政府妇儿工委、团省委、省妇联举办“保护妇女儿童权益专题开放日”活动，召开新闻通气会。据通报，法院认为，郭某在合同期怀孕，因此她的劳动合同期限应该延至，学校违法解除劳动合同，需赔偿7万余元赔偿金。

03：平罗刑事速裁法庭敲响集中办案“第一槌”

网站：宁夏新闻网

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-15

情感属性：负面

敏感词：危险驾驶

涉及机构：平罗县检察院

来源：https://www.nxnews.net/zl/2018/dcpl/ywtj/202404/t20240415_9220182.html

4月8日，经平罗县公安局侦查、平罗县检察院审查起诉的2件危险驾驶案，由平罗县法院审核适用速裁程序，由设在平罗县公安局执法办案管理中心的刑事速裁法庭进行集中审理并当庭宣判，敲响了平罗县刑事速裁案件集中办理“第一槌”。

此次集中办理的2起案件事实清楚，证据确实充分，均适用速裁程序审理，平罗县法院刑事审判庭在保障被告人诉讼权利的前提下简化出庭流程，不进行法庭调查和法庭辩论，充分听取各被告人的意见后采纳了检察机关的量刑建议，当庭作出一审判决。整个庭审过程规范、快速高效，2起案件从立案到审结用时1天，庭审仅用30分钟。

04：北海一女子被丈夫家暴，法院发出人身安全保护令以法之名守护“她”

网站：百度

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-19

情感属性：负面

敏感词：家暴 威胁

涉及机构：北海市铁山港区人民法院

来源：

https://mbd.baidu.com/newspage/data/landingsuper?context=%7B%22nid%22%3A%22news_10148958951179522311%22%7D&n_type=1&p_from=4

4月16日，北海市铁山港区人民法院综合审判庭法官联合铁山港区妇联工作人员来到北海市铁山港区南康镇三塘村，对一起人身安全保护令申请人蔡女士进行回访。

此前，蔡女士来到铁山港区法院寻求帮助，称丈夫对她实施家暴，人身安全受到威胁。

舆情摘要

05: 广州天河1·11宝马撞人案罪犯温庆运被执行死刑

网站: 好看视频

媒体类型: 短视频

发布时间: 2024-04-19

情感属性: 负面

敏感词: 死刑 伤亡

涉及机构: 广州市中级人民法院

来源: <https://haokan.baidu.com/v?pd=wisenatural&vid=2184936433509110739>

2024年4月19日,广东省广州市中级人民法院遵照最高人民法院下达的执行死刑命令,对罪犯温庆运执行死刑。广州市人民检察院依法派员临场监督。

2023年1月11日17时许,温庆运为发泄个人情绪,在广州市天河区故意驾车连续冲撞行人和道路设施,造成多人伤亡及财产损失等严重后果。

06: 贪了29年!范一飞敛财超3.86亿

网站: 今日头条

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-18

情感属性: 负面

敏感词: 受贿 认罪

涉及机构: 黄冈市中级人民法院

来源:

https://www.toutiao.com/article/7359133828901913103/?log_from=249cd6bfbebef_1713511481743&wid=1713766035302

4月18日,湖北省黄冈市中级人民法院一审公开开庭审理了中国人民银行原党委委员、副行长范一飞受贿一案。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人范一飞及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,范一飞进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

07: 国开行原副行长王用生被公诉,曾被批通过投资入股大肆敛财

网站: 腾讯网

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-19

情感属性: 负面

敏感词: 受贿 非法

涉及机构: 吉林省人民检察院

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240419A05BUB00>

4月19日,正义网记者从最高人民检察院获悉,国家开发银行原党委委员、副行长王用生涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由吉林省吉林市人民检察院审查起诉。近日,吉林市人民检察院已向吉林市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人王用生享有的诉讼权利,并讯问了被告人王用生,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:被告人王用生利用担任国家开发银行辽宁省分行党委书记、行长,国家开发银行党委委员、副行长等职务上的便利以及利用本人职权或者地位形成的便利条件,为他在贷款融资、债券申购、人事安排等事项上提供帮助,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

舆情摘要

08: 贵州一原副厅长级干部受贿案一审开庭

网站: 微信公众号
发布时间: 2024-04-20
敏感词: 受贿 非法

媒体类型: 自媒体
情感属性: 负面
涉及机构: 贵州省黔南布依族苗族自治州中级人民法院

来源:

https://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzA5Mzk1NzQ0OA==&mid=2650611836&idx=1&sn=6a54029fd7b1175f0cffe3c9138b4d2c&chksm=899f69bde2c4d86726be8357b2a91b48b0abcf14d67db1a82e91df8999bc75404ca8ba09550c&scene=27

2024年4月19日,贵州省黔南布依族苗族自治州中级人民法院一审公开开庭审理了贵州省黔西南布依族苗族自治州人大常委会原党组副书记、副主任张谦受贿一案。

黔南布依族苗族自治州人民检察院指控:2007年至2023年,被告人张谦利用担任黔西南布依族苗族自治州机构编制委员会办公室主任,州委组织部副部长,州人力资源和社会保障局党组书记、局长,州委常委、秘书长、州委办公室主任,六盘水市委常委、秘书长、政法委书记,黔西南布依族苗族自治州人大常委会党组副书记、副主任等职务上的便利,以及职权或者地位形成的便利条件,为相关单位和个人在项目承揽、土地审批、工作调动等事项上提供帮助,直接或者通过他人非法收受财物共计折合人民币1348万余元,其中169万余元未实际取得。

09: 青羊法院近日审结一起医疗行业受贿案件

网站: 澎湃新闻
发布时间: 2024-04-19
敏感词: 受贿

媒体类型: 自媒体
情感属性: 负面
涉及机构: 青羊法院

来源: https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_27094575

一起医疗行业受贿案件:

被告人刘某,系成都市第六人民医院原党委书记。其在2006年2月至2023年10月期间担任成都市多家医院院长负责医院的各项重要工作。

青羊法院受理后,公开审理此案。青羊区卫健局、区属公立医院、社区卫生服务中心等单位共计50余人参加旁听,接受警示教育。

10: 被控非法收受财物1.08亿余元,李东受贿案一审开庭

网站: 微信公众号
发布时间: 2024-04-20
敏感词: 受贿 认罪

媒体类型: 自媒体
情感属性: 负面
涉及机构: 江西省宜春市中级人民法院

来源:

https://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzIzNjI3NzQ0MQ==&mid=2649878596&idx=3&sn=1d1a2283bef7d755811caa296f8ecffd&chksm=f16a64aa0bcf1580eb79b41550175b3244b1e4e1161240c84ba405046bfb91a0c5bc25f16bf0&scene=27

2024年4月19日,江西省宜春市中级人民法院一审公开开庭审理了国家能源投资集团有限责任公司原副总经理李东受贿案。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人李东及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,李东进行了最后陈述,并当庭表示认罪悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员和各界群众三十余人旁听了庭审。